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e Ei laskimia, ei omaa kirjallista materiaalia.

1. Kappale litkkuu pitkin tasokéyrdi r(t) = (¢4, 2 — 6t + 12).

a) Osoita, ettd kiyra ei kulje pisteen (6, 3) kautta. (2 pustettd)

b) Oletetaan, ettd hetkelld ¢y kappale alkaa liikkua tasokdyridn tangentin suuntaan.
Milléd hetkelld £y ja missd radan pisteessi tamén tdytyy tapahtua, jotta kappale talloin
kulkisi pisteen (6, 3) kautta? (4 pistetti)

2. a) Olkoon w = f(x,y, 2) = 2% + yz, missi ¥ = wv, y = v* ja z = In(wv).
Laske ketjusiinndlli osittaisderivaatan 2% arvo pisteessi (u,v) = (1,2).

(3 pistetti)

b) Kappaleen ominaispaino s voidaan laskea kaavasta
x
-y
missd z on kappaleen paino ilmassa ja y on sen paino vedessa. Ominaispainon méarit-

S =

tamiseksi saatiin seuraavat mittaustulokset: z = 10 ¢ ja y = 5 g. Punnitustarkkuus
ilmassa oli 0.01 g ja vedessid 0.02 g. Arvioi ominaispainon virhettéd differentiaalia
kiyttien. (3 pistettd)

3. Tutki, ovatko pisteet (0,0,0) ja (0,0,1) funktion

3
flx,y,2) = 2° + y* + wsin(y) — 3z + §z2

lokaaleja dariarvokohtia, ja jos ovat, niin miaaraa niiden laatu.
g yJa ] :

4. a) Laske funktion f: R* — R?, f(z,y) = I:x In(y) }
Ty

derivaatta pisteessi a = [1,e]T. (3 pistettd)

b) Linearisoi funktio f pisteessi a. (3 pistettd)

Kaavoja: f(x) = f(xo) + Vf(xo) ® (x — Xo) + 2(x — x¢)" H(x0)(x — xq)



